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P R E S I D E N T E . L 'onorevole Macaggi?... 
MACAGGI. Prendo a t to volentieri delle 

dichiarazioni dell 'onorevole guardasigilli, e, 
mi auguro che per lo meno l 'organico at-
tuale sia man tenu to sempre integro. Rit i ro 
quindi il mio ordine del giorno. P R E S I D E N T E . L'onorevole Oasolini ?... 

CASOLINI ANTONIO. Ritiro il mio or-
dine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Muratori?..'. 
M U R A T O R I . Rit iro l 'ordine del giorno, 

aspet tando il progetto di legge promesso 
dall 'onorevole ministro. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Cottaf avi?... 
COTTAFAVI. Ritiro l 'ordine del giorno; 

ma, per quanto ha riferimento alle dichiara-
zioni f a t t e dall 'onorevole ministro in ordine 
alla questione Pasquini, io debbo dichiarar-
gli che, ove, pr ima dèlia fine del corrente 
mese, non venisse data almeno una risposta 
che abbia qualche cosa di definitivo, io sarei 
costretto a ripresentare quella mozione che 
96 deputa t i presentarono altra vol ta . P R E S I D E N T E . L'onorevole Cavagnari?. 

CAVAGNARI. Non insisto: ritiro il mio 
ordine dei giorno. P R E S I D E N T E . L'onorevole Podrecea.. . 

PODRECCA. Io ringrazio il ministro di 
aver preso nota dei nomi dei tre sacerdoti 
indegni (dichiarati tali da sentenze di tri-
bunali) che ho segnalato ; ma io non sono 
un denunziatore di sacerdoti. Sono a cin-
quant ine i casi simili, e potrei anche citarli. 
Il prender nota sol tanto di quei t re nomi 
costituisce quindi una ingiustizia, perchè 
t u t t i gli altri r imangono impunit i . Io ho ri-
chiamato la sua attenzione sopra l'insensi-
bilità. morale delle Curie che li mantengono 
malgrado le tr ist i condizioni nelle quali essi 
moralmente si t rovano. 

Su questo richiamo ancora l 'a t tenzione 
del ministro, invocando una maggiore vigi-
lanza per il placet, di modo che, se la Chiesa 
crede di mantenere all 'altare sacerdoti in-
degni, lo Sta to almeno nonlis t ipendi . (Pene!) 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Fiamber 
ti?.. . 

F I A M B E R T I . Le promesse dell'onore-
vole ministro mi affidano completamente : 
ritiro quindi il mio ordine del girono. P R E S I D E N T E . L'onorevole Gall ini! . . . 

G A L L I N I . Io ringrazio l 'onorevole mi-
nistro delle cortési sue parole. Confido ve-
ramente che a t tuerà le proposte cui ha fa t to 

' cenno e ritiro il mio ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . Si procederà ora alla di-

scussione dei capitoli con l ' avver tenza che, 
ove non sorgano opposizioni, s ' in tenderanno 
approvat i con la semplice le t tura . E questa 
avvertenza vale anche per gli altri s tat i di 
previsione che fanno seguito a questo. 

T i t o l o I . Spesa ordinaria. — Ca tego r i a I . 
Spese effettive. — Spese generali. — Capi-
tolo 1. Ministero - Personale di ruolo (Spese 
fisse), lire 1,091,380. 

Su questo primo capitolo ha chiesto di 
parlare l 'onorevole Miliani: ne ha facoltà. 

M I L I A N I . Ho chiesto di parlare per una 
semplice ma calda raccomandazione all'o-
norevole ministro a favore dell'ufficio di 
traduzioni. L'onorevole ministro sa bene la 
grande importanza che questo ufficio ha in 
generale pei Ministeri e specialmente per 
quello di grazia e giustizia. Questo ufficio 
ist i tuito fin dal 1884 e che è andato sempre 
crescendo d ' i m p o r t a n z a per la somma e 
la qualità del lavoro, non è s tato però te-
nuto in considerazione corrispondente al-
l ' impor tanza sua d ivenuta maggiore, e alle 
responsabili tà molto più gravi che esso è 
anda to assumendo specialmente per ciò che 
si riferisce a l l ' aumento e al miglioramento 
del personale, e sopra t tu t to al t r a t t amen to 
che si fa al capo di questo ufficio. 

Se io dovessi in t ra t tenermi ad esaminare 
le at tr ibuzioni di de t to ufficio, andrei t roppo 
per le lunghe; ma poiché l 'onorevole mi-
nistro ne ha piena cognizione, intende le 
gravi responsabilità che pesano su di esso 
e sa il modo veramente esemplare con cui 
le pratiche più difficili vengono da esso 
esaurite, io lo raccomando alla sua at ten-
zione affinchè ne siano, come credo do-
veroso, migliorate le sorti. 

Un ufficiu così speciale, delicato e diffìcile, 
che ha liberato lo S ta to dal dover ricorrere 
ad enti estranei (prima che fosse i s t i tu i tos i 
r i c o r r e v a a Propaganda Fide per l ' i n t e rp re -
tazione degli a t t i nelle lingue orientali) e che 
ha f a t t o realizzare un ' economia di 140,OOC 
lire che si spendevano prima della sua istitu-
zione, merita qualche riguardo. 

Oggi l'ufficio costa appena 33,000 lire e 
con gì' introiti (si hanno delle tasse di 
bollo, ecc.) lo Stato incassa oltre 40,000 lire. 
Ora se ad esso sarà assegnata una mag-
giore somma e sopra t tu t to se saranno rico-
nosciuti i t i toli e i meriti-del capo di det to 
ufficio, che ne è il vero responsabile, elevan-
done convenientemente lo stipendio, non si 
farà che un at to di giustizia. 

Concludo osservando all 'onorevole mini-
stro che in Francia, per esempio, il capo 
del corrispondente ufficio è compensato 
con 25,000 lire all 'anno ; mentre il nostro 
non ne ha che 8,000, e però confido che 
l 'onorevole ministro vorrà compiere l ' a t to di 
giustizia da me invocato. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono altre 
osservazioni, il capitolo 1 s ' in tende appro-
vato in lire 1,091,380. 


